

## REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE DE PENAFIEL

DE 10 DE DEZEMBRO DE 2014

----- Aos dez dias do mês de dezembro do ano dois mil e catorze, pelas dezassete horas e trinta minutos reuniu o Conselho Municipal de Juventude de Penafiel (CMJ). -----

----- Encontravam-se presentes, Dra. Susana Oliveira, Vereadora da Câmara Municipal de Penafiel (CMP), Dr. António Barbeitos, diretor de Departamento de Gestão Organizacional da CMP, António Nogueira, da Junta do Núcleo Este dos Escuteiros, Pedro Santana Cepeda, da Juventude Social Democrata, Luís Guimarães, da Juventude Socialista, Ana Rita Queirós, da Juventude Popular, Paulo Neves, da Dorbu – Associação a Dor de Burro, Amadeu França Teixeira, do Agrupamento 557 de Penafiel, João Teixeira, Presidente da Associação de Estudantes da Escola Secundária de Penafiel, Tânia Martins do CECA, Centro de Jovens da Capela e Dr.ª Célia Rocha, da Unidade de Educação, Juventude e Tempos Livres da CMP, que secretariou a reunião. -----

----- 1.º Ponto – Discussão e aprovação da ata da reunião anterior. -----

----- A ata foi aprovada por maioria, com a abstenção da Dr.ª Tânia Martins, por não ter estado presente na reunião. -----

----- 2.º Ponto – Informações Diversas: -----

----- Dra. Susana Oliveira: Começa por dar as boas vindas às novas associações de jovens presentes, salientando que através desta presença é possível ouvir as associações e ir respondendo na medida do possível às suas preocupações. Informa que decorreu a semana da juventude, de 18 a 24 de outubro, com a realização de imensas atividades e que teve cerca de 1700 a 1800 jovens envolvidos. Realça que o feedback por parte das instituições participantes foi muito positivo. Relativamente ao programa de Estágios profissionais, informa que a legislação foi alterada e as autarquias estão impedidas de se candidatar de novo a este programa. Quanto ao programa PEPAL, refere que o município está a aguardar a abertura do período de candidaturas, no entanto, desconhece quantos estágios serão aprovados para a nossa câmara, apesar do nosso interesse em receber estagiários desse programa. Quanto aos estágios que já terminaram conta ter resultados relativamente à inserção dos jovens no mercado de trabalho, para breve. Quanto à abertura da “Loja Ponto Já” em parceria com o Instituto Português do Desporto e da Juventude, conta com a parceria de alguns serviços que irão estar disponíveis nesse espaço dedicado à juventude. Relativamente, à proposta feita neste conselho, para a disponibilização de uma plataforma com acesso a informação relativa aos cursos de formação para jovens, informa que entrou em contacto com CIM – agenda para a empregabilidade, na pessoa da sua responsável, Dr.ª Cristina Moreira da CM Lousada, mas que até à data ainda não obteve respostas. Sublinha a ação de sensibilização realizada pelo grupo de jovens CECA no dia 5 de dezembro, dia do voluntariado, com base num conto, conto esse que está a ser trabalhado pelas técnicas da Biblioteca Municipal de Penafiel, para depois ser levado às nossas escolas. Sublinha que o voluntariado nos diz muito e que considera muito importante incutir estes valores desde muito cedo. Informa que a autarquia irá em breve lançar o I Festival de Curtas Metragens de Penafiel - PROMOVIE, aprovado em reunião de Câmara e que aguarda apenas aprovação do seu

5  
B

regulamento em reunião de Assembleia Municipal. Este festival conta com a parceria do CINEMAX de Penafiel. O objetivo primordial deste festival é o de mobilizar a comunidade amadora e profissional para a realização de vídeos sobre Penafiel e sobre a sua história. Com a realização deste festival pretende-se promover o concelho e as suas gentes, diz. Haverá prémios financeiros e essas imagens serão usadas para promover o concelho. Por fim, comunica que já foi a reunião de câmara um protocolo entre a autarquia e a DIAVERUM, clínica que se dedica a melhorar a qualidade de vida dos doentes renais, revitalizando-os tanto física como emocionalmente. A DIAVERUM e a autarquia pretendem sensibilizar toda a comunidade para a importância da prevenção dos problemas renais desde a escola à população em geral. Informa que a DIAVERUM já teve presente durante a feira de S. Martinho com intuito de divulgar a instituição e prestar informações e realizou algumas ações de sensibilização em escolas secundárias.

----- 3.º Ponto – Intervenção dos membros do CMJ. -----

----- Paulo Neves: Pergunta quando poderá consultar o Regulamento do PROMOVIE. -----

----- Dr.ª Susana Oliveira: Informa que as inscrições serão abertas no dia 21 de dezembro e estarão abertas até ao mês de novembro de 2015. Os resultados dos vídeos vencedores serão apresentados no dia 21 de dezembro de 2015. -----

----- Luís Guimarães: Considera que o PROMOVIE vai ser uma iniciativa muito simpática para o nosso concelho. O facto deste festival promover o concelho e o cinema está muito bem conseguido. Relativamente ao protocolo com a DIAVERUM, informa que a Juventude Socialista, a 1 de março, realizou uma conferência sobre o tema "Morte Súbita" e contou com a presença de um representante de cada uma das três corporações de bombeiros do concelho, Penafiel, Entre-os-Rios e Paço de Sousa, bem como o Enf. Pedro Luís do Centro Hospitalar do Vale do Sousa e Tâmega. Perante os dados apresentados, em 90% das paragens cardio respiratórias as vítimas não tiveram ninguém com conhecimentos necessários para lhes prestar auxílio. Fator revelador da falta de formação da população em geral em suporte básico de vida. Partindo desse dado catastrófico, diz, ficou firmado um acordo nesse encontro com as três corporações, no sentido de darem formação gratuita em suporte básico de vida à comunidade penafidense, com intuito de generalizar a assistência básica a doentes e feridos, a um maior número de pessoas. Sugeriu ainda, que a autarquia podia assumir esse protocolo com os comandantes dos bombeiros para darem formação ao nível do suporte básico de vida. -----

----- Dr.ª Susana Oliveira: Pede para lhe fazer chegar esse protocolo no sentido de dar andamento a essa ideia. -----

----- Luís Guimarães: Questiona se por parte do Sr. Presidente da Câmara já foi objetivado algum *deadline* para as propostas apresentadas pelas associações juvenis em julho de 2014. Se existe, qual o montante financeiro envolvido, pergunta. -----

----- Dr.ª Susana Oliveira: Sublinha que há abertura para avaliar as propostas que foram sugeridas e que se integrem na estratégia do município. -----

----- Dr. António Barbeitos: Informa que as propostas apresentadas terão de se integrar nas rubricas existentes no orçamento da autarquia. -----

----- Luís Guimarães: Considera que para estas reuniões se tornarem mais profícuas sugere que se contacte o IEFP, a Segurança Social, a CPCJ, a DGEST no sentido de termos mais dados estatísticos, no que diz respeito, à juventude, nomeadamente, quanto aos números do abandono escolar, percentagem de jovens desempregados, entre outros. Estes dados irão permitir a este conselho diagnosticar problemas e apresentar propostas para os problemas detetados. -----

----- Paulo Neves: Informa que estão abertas as inscrições para o "Movimento Largo 2015" e deixa o repto para que as pessoas se inscrevam, participem e deixem as suas ideias. Dá os parabéns à autarquia pela ideia do PROMOVIE. -----

----- Tânia Martins: Questiona se a autarquia poderá disponibilizar material de vídeo. -----

----- Dr.<sup>a</sup> Susana Oliveira: Informa que não está previsto no orçamento esse item, pelo que é da responsabilidade dos participantes dispor desse material. -----

----- Tânia Martins: Informa que irá decorrer, no próximo dia 28 de dezembro, a 3<sup>o</sup> dádiva de sangue na freguesia da Capela. -----


----- 4.<sup>o</sup> Ponto – Apresentação do protocolo celebrado com a DIAVERUM, no âmbito do projeto "Aprender a proteger os rins". -----

----- DIAVERUM: Faz uma apresentação sobre a doença renal crónica. -----

----- Dr. Ricardo Neto: agradece a oportunidade que a Câmara Municipal de Penafiel deu à DIAVERUM para apresentar o seu trabalho. Refere que a empresa está presente em todo o mundo e é a segunda maior empresa prestadora de cuidados de diálise. Sublinha que é objetivo da empresa integrar-se na comunidade e como tal agradece de novo a oportunidade que lhes foi dada pela autarquia. Salaria que as atividades desenvolvidas nas escolas correram muito bem e que foi positivo poder levar o conhecimento sobre a doença renal aos mais jovens. -----

----- Dr.<sup>a</sup> Susana oliveira: Agradece a presença da DIAVERUM e a apresentação que fez a todos os membros deste Conselho. -----

----- Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião pela Dr.<sup>a</sup> Susana Oliveira, lavrando-se a presente ata a qual depois de aprovada vai ser assinada pela Presidente do Conselho, e por mim que a secretariei. -----



Dr.<sup>a</sup> Susana Oliveira  
Vereadora do Pelouro da Juventude



Dr.<sup>a</sup> Célia Rocha  
Técnica Superior da Unidade de Educação, Juventude e Tempos Livres